

国际炒家盯上利比亚“甜油”

利石油生产集中地成为卡扎菲政府军和反对派武装争夺的焦点

利比亚历来是欧洲重要的能源供应地，在利比亚东部有不少能够生产“甜油”的石油重镇。而眼下，布雷加和拉斯拉努夫等石油生产集中地已经成为卡扎菲政府军和反对派武装争夺的焦点。这里的许多石油设施已经被完全摧毁。利比亚恢复石油出口显得遥遥无期，这为国际原油市场持续炒作提供了动力。

石油设施多遭摧毁

利比亚是世界重要的产油国之一，拥有360亿桶的原油储量，在世界排名第9位。1959年，刚刚独立8年的利比亚发现地下储藏高质量原油，含硫量极低，平均每桶石油生产成本仅约1美元。借助石油，利比亚从非洲最贫穷的国家之一，一跃成为非洲最富有的国家。

现在，利比亚的石油产量已经下降到不足内战开始前的1/4，石油生产基本中断。很多地方的石油设施已经被完全摧毁。利比亚在短期内恢复原油生产出口的前景不容乐观。

竞相出价抢夺原料

利比亚的原油减产惊扰全球市场，是因为其高品质。这种高品质的石油特别适合炼油厂使用，很多欧洲、亚洲炼油厂没有设备来精炼含硫量高的“酸油”，因此对利比亚原油的需求量很大。利比亚85%的原油出口到欧洲。

在欧洲，柴油作为货车燃料的使用率要远高于美国，而一旦欧洲使用“酸油”来炼制燃油，成本将比目前高得多。石油业专家预计，如果利比亚的动荡持续，欧洲的炼油厂只能转而从阿尔及利亚和尼日利亚进口“甜油”，而这两个国家目前是美国进口“甜油”的主要来源。如果这种情况出现，美国的汽油价

反对派在文季达比耶装备的火箭筒。(据新华网)



格将会上升。美国能源政策研究基金会主管戈德斯坦认为：“这将迫使所有的‘甜油’炼厂竞相出价抢夺原料。”

国际炒家闻风而动

这种情况很快被伦敦、纽约以及新加坡的石油交易中心的交易商们注意到了，他们开始买入石油。中东自今年年初陷入动荡时，突尼斯和埃及等国的不稳定局面对原油市场的影响并不小。但自从2月中旬利比亚发生冲突后，油价急速飙升，至今，纽约市场油价涨了23.35美元，伦敦市场油价涨了18.44美元。

有分析人士认为，空袭利比亚事件肯定会波及国际石油价格，石油价格中期可能会朝着每桶150美元关口上涨。有俄罗斯政

府官员本月早些时候甚至表示，短期内油价会超过每桶150美元大关，或将在每桶150美元至200美元间徘徊。(据新华网)

新闻解读

“甜油”与“酸油”

鉴别原油质量高低很重要的一个指标是其含硫量的多少。为了分类方便，从业者习惯将原油分为“甜的”和“酸的”两种。其中的原因是早期石油主要是用来取代“鲸油”，生产室内照明专用的“灯油”，如果灯油的含硫量太高，燃烧时就会有难闻的气味。

目前号称“甜”的油，含硫量大约都在0.5%以内，超过2.5%就很“酸”了。而利比亚的原油就是标准的高质量“甜油”。

英国派“军师团”援助利比亚反对派

利外交部长称 此举是一种倒退

据新华社4月20日专电 利比亚外交部长阿提·奥贝迪19日说，英国政府向利比亚反对派派遣军事顾问的做法无益于和平解决利比亚冲突，只会“延长”冲突时间。

奥贝迪接受英国广播公司采访时说，利比亚冲突双方应首先实现停火，然后经过为期半年的过渡期，为一个受联合国监督的选举作准备。

他说：“我们认为，(他国)向利比亚派遣士兵是一种倒退。我们确信，一旦空袭结束，实现真正的停火，我们可以与利比亚各派谈话，探讨他们想要的东西——民主、政治改革、宪法、选举等，但这些在现在这种情况下无从谈起。”

英国外交大臣威廉·黑格先前说，10多名军事顾问将前往利比亚东部反对派大本营班加西，包括军事后勤人员、军事情报人员，与利比亚反对派“全国过渡委员会”合作。

英国方面承诺，这一举动将遵守联合国安全理事会第1973号决议相关规定，英方顾问“不为反对派提供武装”、“不协助军事行动”。

现阶段，意大利、法国和卡塔尔官方承认“全国过渡委员会”的“合法性”。

图说天下



古巴选出新领导层

4月19日，古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗(左)和他的弟弟、古巴国务委员会主席、新任古共中央第一书记劳尔·卡斯特罗在古共第六次全国代表大会上交谈。古巴共产党第六次全国代表大会当日闭幕。在为期4天的会议上，来自全国的代表选举了党的新领导机构，通过了《经济社会政策方针》。(新华社/法新)



伦敦：国旗迎大婚

4月19日，英国首都伦敦市中心的摄政街上挂满英国国旗，迎接即将到来的王室大婚。英国威廉王子与未婚妻米德尔顿的婚礼将于4月29日在伦敦举行。(新华社发)



菲律宾发生火灾

4月20日，在菲律宾马卡蒂，当地居民回到被火灾烧毁的房屋残骸中寻找生活用品。当地时间19日下午菲律宾马卡蒂一处居民区发生火灾，大火烧毁了约900间民居，造成超过2000户居民被迫转移。(新华社发)



洛阳社区

洛阳人的网上家园

时事
文学
休闲
BBS
教育
户外
娱乐

BBS

.LYD.COM.CN

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台

注册人数超过**30万** 日均页面点击量超过**6万**